

MĚSÍČNÍK PRO OBYVATELE OBVODU SLEZSKÁ OSTRAVA  
**SLEZSKOOSTRAVSKÉ  
NOVINY!!!**



**OSTRAVA!!!**  
SLEZSKÁ OSTRAVA

**TANČÍCÍ MOSTY  
NA SLEZSKÉ !!!**

str. 16



**ZAHRADNÍ SLAVNOST  
V MUGLINOVĚ**



více na str. 4

**DOUBLEDECKER  
JEZDÍ DO ZOO**



více na str. 10

**OTEVŘENÁ HŘIŠTĚ  
PRO VEŘEJNOST**



více na str. 12-13

**POZVÁNÍ NA  
HEŘMANICKÉ KOLO**



více na str. 17

# Léto ve Slezské Ostravě: investice i kultura a sport



Vážený spoluobčaně,

rád bych vás informoval o průběhu investičních akcí, které v současné době realizujeme a připravujeme.

Největší investiční akcí, která byla zahájena v loňském roce a dokončena bude nejpozději do konce toho letošního, je výstavba Domova pro seniory Antošovice. Z bývalé mateřské školy vznikne zařízení sloužící k zajištění prožití důstojného stáří. Svůj domov zde nalezne od zhruba března příštího roku 32 seniorů ve věkové skupině 65 a více let.

Významnou investicí je i Regenerace bytového fondu Mírová Osada - I. etapa, která zahrnuje opravu osmi bytových domů na ulici Chrustova. V rámci regenerace dochází k celkovému zateplení objektů kontaktním zateplovacím systémem, výměně střešní krytiny, sanaci suterénního zdiva, zateplení stropu sklepů a zateplení podlahy půd. Současně je do všech bytů instalováno i etážové vytápění. Práce mají být v době, kdy se vám dostanou do rukou červenové Slezskoostravské noviny, již dokončeny.

Na jaře pak byla zahájena II. etapa regenerace bytových domů na Mírové osadě, která se týká ulice Sionkova. Obdobně jako na ulici Chrustova proběhne i zde komplexní rekonstrukce sedmi bytových domů, ve kterých se nachází celkem 28 bytů. V této chvíli pak probíhá veřejná soutěž na zhotovitele III. etapy regenerace, která během příštího roku zajistí obdobné úpravy 15 bytových domů s celkem 68 byty na ulici 8. března.

## Úpravy veřejných prostranství

V průběhu července bude dokončena I. etapa Regenerace sídliště Kamenec. V rámci této etapy došlo k úpravě zhruba poloviny sídliště, která se nachází mezi řekou Ostravicí a ulicí Bohumínskou. Ihned na ni naváže III. etapa, která se týká prostoru mezi ulicí Bohumínská a estakádou Bazaly. I zde bude provedena oprava parkovacích míst, vysazena zeleň, osazen nový městský mobiliář a veřejné osvětlení. Navíc zde ještě letos přibude multifunkční sportovní a dětské hřiště.

Práce jsou v těchto dnech dokončovány rovněž v parčíku u ulice Brigádnická v Heřmanicích. Vybudována zde bude odpočinková plocha s dětskými hracími prvky, ale i zelení nebo travnatým sportovním hřištěm. Motoristé pak ocení zkulturnění ploch pro stání automobilů.

Nové dětské hřiště si od prázdnin užijí i děti z MŠ Požární. V červnu byla zahájena rekonstrukce

parku na Nové osadě, ve kterém dojde k vybudování nových pěších komunikací a stezek, zpevněných ploch, provedeny budou sadové a terénní úpravy a nainstalováno bude veřejné osvětlení a kamerový systém. Vznikne zde pak nové dětské i workoutové hřiště. Vše by mělo být dokončeno do konce listopadu.

Do konce srpna pak bude dokončena stavební akce na ústředním hřbitově, díky které dojde k zásadnímu navýšení kapacity centrálního stanoviště kontejnerů. K realizaci je připraven i projekt regenerace 3 bytových domů na ulici Heřmanická. Zahájit chceme ještě v letošním roce i zásadní modernizaci kulturního domu v Heřmanicích.

## Stavby v nejbližší budoucnosti

Kromě samotných realizací investic se připravují i projektové dokumentace na další stavby. Chystá se například projekt na rekonstrukci bývalého učitelského domu na ulici Škrobálkova. Tento dům bude v budoucnu sloužit jako zázemí pro mateřskou školku a školní družinu včetně parkovací plochy a dětského hřiště. Projekty jsou zpracovávány rovněž na rekonstrukci hasičské zbrojnice Heřmanice, výstavbu Multifunkčního domu Muglinov s kulturním sálem pro 300 osob, poslední etapu regenerace sídliště Kamenec, úpravy veřejného prostranství s lávkou nad stadionem Bazaly, výstavbu nového chodníku na ulici ul. Antošovická v úseku Na Tabulkách nebo rekonstrukci veřejného prostoru před kostelem sv. Marka v Heřmanicích.

Některé projekty jsou odvislé od přijetí dotací z externích zdrojů, například od Národní sportovní agentury (výstavba sportovní haly), ze Státního fondu dopravní infrastruktury (rekonstrukce rozsáhlejších chodníků a komunikací) nebo z Operačního programu Životní prostředí (snižování energetické náročnosti budov).

## Za kulturou a sportem

Kromě investičních akcí, které městský obvod realizuje, nezahálíme ani v přípravě volnočasových aktivit pro širokou veřejnost. Jsem rád, že vás mohu i v letošním roce pozvat na Slezskoostravské filmové pátky, které jsme poprvé zavedli vloni. Snažili jsme se pro vás vybrat filmy, u kterých se nebudete nudit a zároveň si snad každý z vás vybere film, který by rád zhlédl. Promítat se bude v různých částech našeho obvodu. I letos je vstup do letního kina zdarma. Přesné termíny i s názvy filmů se dozvíte na straně 20.

Po delší přestávce, kdy se nemohly pořádat velké kulturní, sportovní a společenské akce, a kdy jsme museli oželeť tradiční Slezskoostravský ples, Den Slezské, fotbalová utkání, vítání občánků a spoustu dalších aktivit, se nyní můžeme těšit na prázdninový bohatý program.

Moc rád bych vás pozval na koncerty a výstavy, které finančně podpořil náš obvod. Z koncertů pořádaných na Slezskoostravském hradě si jistě vybere každý. Seznam termínů a jednotlivých kapel či zpěváků naleznete na str. 16. V září pak na hradě proběhne tradiční Slezskoostravský RockFest (pozvánku naleznete na str. 18).

Ve venkovním prostředí můžete zhlédnout výstavu Ostravského muzea s názvem Muzeum jde do ulic (více na str. 10) a do Slezskoostravské galerie vás zvu na výstavu Jiřího Sibinského, která bude k dispozici návštěvníkům až do 15. srpna (více na str. 11).

Za zmínku jistě stojí také cyklozávod Heřmanické kolo, jehož 8. ročník se uskuteční v sobotu 28. srpna (str. 17) a Heřmanické dožínky pořádané 21. srpna (str. 10). Fotbaloví fanoušci po delší pauze snad již budou moci přijít konečně fandit na utkání slezskoostravských klubů FC Heřmanice Slezská, TJ Sokol Koblov i Jiskra Hrušov.

Že Slezská fandí sportu, zjistíte i z možností, která vám nabízejí hřiště v různých částech obvodu. Ta jsou otevřena široké veřejnosti, k dispozici je k bezplatnému zapůjčení rovněž sportovní vybavení. O podmínkách pronájmu hřišť během letních měsíců informujeme na stranách 12-13.

Na straně 4 si můžete přečíst, jak se bavili naši senioři na Zahradní slavnosti, kterou pro ně uspořádal odbor sociálních věcí. Na stranu 16 jsme umístili fotografie z tanečně-hudebního happeningu na mostech a lávkách přes řeku Ostravici, který uspořádalo Národní divadlo moravskoslezské.

Závěrem bych vám všem chtěl popřát krásné léto a dětem pohodové prázdniny. Těším se na setkání s vámi na všech jmenovaných akcích nebo nejpozději v příštím vydání Slezskoostravských novin, které najdete ve svých poštovních schránkách na začátku září.

Richard Vereš  
starosta městského obvodu

#### Po delší přestávce se opět konají kulturní a společenské akce.

Fanfáry na terasách pod slezskoostravskou radnicí zazněly během happeningu **Tančící mosty** ve dnech 4. a 5. června.





## Zahradní slavnost v Muglinově Slezskoostravští senioři se bavili skvěle

Zahradní slavnost pro seniory městského obvodu Slezská Ostrava, obyvatele DPS Hladnovská, DPS Heřmanická, Komunitního domu pro seniory a členy klubů seniorů se konala 18. června v areálu Kulturního domu Muglinov.

Slavnost uspořádal pro slezskoostravské seniory odbor sociálních věcí městského obvodu. „Jsem velmi rád, že se zase po dlouhé době můžeme setkávat na společných akcích. Snad už je nyní budeme moci organizovat v mnohem větším počtu,“ pozdravil přítomné starosta Richard Vereš a popřál všem příjemnou zábavu. Seniory na slavnosti pozdravili rovněž místostarostka Dagmar Macháčková a místostarosta Vladimír Lyčka.

Zdeněk Matýsek, vedoucí odboru sociálních věcí, pozval všechny do stánku, který nesl název Pedro de la Vedro. Zde probíhala ochutnávka míchaných nápojů, jejichž přípravy se skvěle zhostil právě vedoucí Matýsek.

O příjemnou atmosféru se zasloužila rovněž hudba kapely Mirabel a nádherné slunečné počasí.

Tímto děkujeme vedení městského obvodu Slezská Ostrava za podporu organizace Zahradní slavnosti určené pro naše seniory. Velké poděkování patří rovněž všem pracovníkům odboru sociálních věcí, kteří k úspěšné realizaci této akce přispěli nejen svou pomocí, ale také svými nápady a kreativitou.



# Úklidu v Kunčičkách se zúčastnily celé rodiny

V Kunčičkách se v pátek 28. května uskutečnila tradiční úklidová akce, kterou zorganizovaly místní neziskové organizace ve spolupráci s městským obvodem Slezská Ostrava a společností Heimstaden, která zde vlastní řadu nemovitostí.

„Přistavili jsme zde pět velkoobjemových kontejnerů, do kterých mohli lidé odložit nepotřebný nábytek a věci ze sklepů, které jim překážejí. To všichni oceňují, protože kontejnery mohou využít zdarma a nemusí nic složit

tě odvážet do sběrného dvora,“ říká mluvčí společnosti Heimstaden Kateřina Piechowicz.

Úklid po organizační stránce zajišťovala Diecézní charita ostravsko-opavská, která zde působí řadu let a s místními rodinami dlouhodobě pracuje. Úklidy se pořádají dvakrát ročně a účastníci se zaměřují nejen na vyprázdnění sklepů, ale i na sběr odpadků v přilehlém okolí. Páteční akce byla spojena i s doprovodným programem pro děti a ty nejaktivnější dostaly za své úsilí zaslouženou sladkou odměnu.



## Městská policie Ostrava informuje:

### Zbavili se několika tun odpadu, teď jim hrozí miliónová pokuta

Počátkem měsíce května ostravští strážníci přijali oznámení o založení černé skládky v Kunčičkách na ulici Pstruží. Již z prvotního ohledání místa bylo strážníkům zřejmé, že se nejedná o drobnou skládku, se kterými se setkávají ve službě v okolí odpadových kontejnerů či v okrajových částech města.

Hlídka strážníků na místě zjistila, že neznámý pachatel složil na ulici Pstruží poblíž obytných domů několik tun směsi odpadu, jehož obsahem byly staré pneumatiky, domovní odpad, dřevo i suť.

Na místě dále strážníci v blátě zjistili stopy pneumatik po nákladním vozidle. Obyvatelé okolních domů strážníkům rovněž poskytli svědectví, že se v místě pohybovalo velké nákladní vozidlo žluté barvy.

Strážníci po autě začali pátrat, vytipovali možné příjezdové i odjezdové trasy, kterými se řidič nákladního vozidla mohl na místo skládky dostat. Dle sdělení svědků pak byly rovněž vytipovány možné časy, ve kterých mohlo dojít k založení nelegální skládky.

Po určení variant těchto tras i časů bylo provedeno precizní vytěžení celkem pěti kamer městského kamerového systému v širším okolí černé skládky. Výsledkem pak bylo zjištění žlutého nákladního vozidla značky DAF, včetně registrační značky tohoto vozidla.

Další šetření strážníků tak již směřovalo ke zjištění řidiče nákladního vozidla, které bylo úspěšné. Strážníci dále zjistili, že důvodem nelegálního vyložení odpadu v Kunčičkách bylo odmítnutí přijetí vozidla se směsným odpadem do sběrného dvora OZO Ostrava.

Majitel firmy, jehož zaměstnanec odpad vyložil, přislíbil odstranění nelegálně založené skládky. Podle zákona o odpadech hrozí majiteli firmy pokuta až ve výši 10 miliónů.



## Katastrální úřad pro Moravskoslezský kraj:

### Upozornění vlastníkům nemovitostí v Muglinově

Katastrální úřad pro Moravskoslezský kraj upozorňuje vlastníky nemovitostí v katastrálním území Muglinov, že bude provedena revize souladu údajů katastru nemovitostí se skutečným stavem v terénu. Revize se provádí v součinnosti s obcí, orgány veřejné moci a podle potřeby i s jednotlivými vlastníky. Při revizi budou zjišťovány změny a ověřován dosavadní stav předmětů katastru nemovitostí, např. obvod budov, druh a způsob využití pozemku, typ stavby

a způsob využití stavby. Zásady pro provádění revize údajů katastru jsou stanoveny v katastrálním zákoně a vyhlášce o katastru nemovitostí. Zástupci katastrálního úřadu budou provádět pochůzky v terénu a zjistí-li nesoulad či změnu v údajích katastru, projednají osobně s vlastníky způsob odstranění nesouladu. V případě nepřítomnosti vlastníka jej písemně katastrální úřad vyzve k předložení příslušných listin dokládajících změnu.

# Osobnost eGOVERNMENTU 2021

Ve středu 19. května se uskutečnilo v pražské Občanské Plovárně slavnostní vyhlášení osobností eGOVERNMENTU. Tato významná akce se konala pod záštitou vládního zmocněnce pro IT a digitalizaci Vladimíra Dzurilly.

Ocenění získaly osobnosti, které se v loňském roce nejvíce zasloužily o rozvoj a popularizaci elektronizace ve veřejné správě ČR. V kategorii Obce získal úctyhodné 2. místo starosta Slezské Ostravy Richard Vereš. Ve vedení městského obvodu výrazně přispěl k elektronizaci, digitalizaci a modernizaci úřadu. Plně je zajištěná digitalizace materiálů do rady a zastupitelstva, která vedle zjednodušení procesů přinese i značné ekonomické úspory. Rovněž byla na úseku hřbitovní správy zavedena robotická automatizace procesů, která nahrazuje monotematické činnosti a umožňuje tak zaměstnancům věnovat se práci s vyšší přidanou hodnotou.

**OSOBNOST**  
eGOVERNMENTU 2021  
GORDIC

Starosta Richard Vereš přebírá ocenění v pražské Občanské Plovárně.

„Děkuji kolegům za nominaci a také těm, kteří se aktivně věnují digitalizaci veřejné správy. Věřím, že se brzy podaří vytvořit ten pravý egovernment,“ uvedl při přebírání ocenění starosta Richard Vereš.



## Zájem o proměňující se Hrušov

TV Polar odvysílala v měsíci červnu reportáž o měnícím se Hrušově. Média si všímají, jak v Hrušově roste ve svižném tempu obchodní a průmyslová zóna, kde vzniknou stovky nových pracovních míst. Zároveň prochází proměnou i další budovy a území v této městské části. Slezská Ostrava pracuje na tom, aby se všechny vyloučené lokality proměnily v příjemná místa jak pro trávení volného času, tak pro bydlení.

Starosta Richard Vereš v TV Polar připomněl, že v Hrušově nyní soukromí vlastníci rekonstruují bytové domy na ulici Riegrova, která patřila z hlediska bezpečnosti a občanského soužití k nejhorším v celé Ostravě. Městský obvod přispívá k rozvoji lokality tím, že připravuje rekonstrukci zdejších cest a chodníků a především opravuje budovu bývalé hrušovské radnice, kde bude sídlit nová příspěvková organizace obvodu.

„V budově bývalé radnice z roku 1931 dnes zůstala v podstatě pouze pobočka České pošty, dříve zde fungoval celý hrušovský úřad, který zanikl připojením Hrušova k Ostravě. Chceme zachovat i některé prvky opravované budovy. Zejména půjde o fasádu anebo o sál, ve kterém zasedali hrušovští zastupitelé nebo se v něm konaly svatby,“ uvedl slezskoostravský starosta.

Rekonstrukce bývalé radnice má být hotova do konce letošního roku a budova má novému účelu začít sloužit v lednu 2022.

Klempíři na střeše někdejší hrušovské radnice.



Měnící se Hrušov. O změnách v této čtvrti hovoří starosta Richard Vereš s TV Polar.



# Čtyřlístek na Trnkovecké zahájil provoz

Celkem dvanáct osob se zdravotním postižením již může využívat nového domu, který vyrostl na Trnkovecké ulici ve Slezské Ostravě. Investorem výstavby je město Ostrava, o domy i jejich klienty se stará městská organizace Čtyřlístek. Otevření nového domu byli přítomni za městský obvod starosta Richard Vereš, místostarostka Dagmar Macháčková a vedoucí odboru sociálních věcí Zdeněk Matýšek.

Klienti Čtyřlístku jsou postupně přestěhováni z velkých objektů do moderně zařízených domků, umístěných v různých částech Ostravy. Ústavní péče je nahrazena prostředím, které by se mělo co nejvíce přibližovat životu v běžných rodinách. „Celkem bude do nových a zrekonstruovaných třinácti domů přestěhováno 159 klientů Čtyřlístku,“ řekl ředitel Čtyřlístku Svatopluk Aniol. Jeden z těchto domů je v současné době dokončován rovněž v Hrušově na Sodné ulici.

„Jsme moc rádi, že na Slezské takové domečky máme. Nejenom, že zkrášlují své okolí, ale napomáhají také tomu, že společnost vnímá klienty, kteří jsou tady ubytováni, mnohem pozitivněji,“ uvedl během slavnostního zahájení starosta Richard Vereš a ocenil spolupráci se Čtyřlístkem: „Kdyby všechny městské organizace spolupracovaly obdobně jako Čtyřlístek, bylo by to krásné a fajn. Takové spolupráce si velmi vážíme a jsme moc rádi za to, jak funguje,“ konstatoval.

Náměstek primátora města Ostravy Zbyněk Pražák informoval, že všech 13 domů má být v Ostravě hotovo ještě do konce letošního roku. „Domy jsou nádhernými stavbami, jsem rád za to, jak kultivují prostředí,“ řekl. Náměstek Pražák rovněž ocenil spolupráci s městským obvodem: „Ve Slezské Ostravě se v oblasti sociálních záležitostí setkáváme s obrovskou vstřícností, a to je mimořádné. Chtěl bych za to velice poděkovat. Takto si představujeme profesionální spolupráci, zdaleka tomu tak všude není,“ prohlásil.

Starosta Richard Vereš připomenul, že velkou práci na projektu ve Slezské odvedl sociální odbor městského obvodu. „Děkuji panu vedoucímu Zdeňku Matýskovi i celému jeho týmu. Je pravdou, že Slezská Ostrava je v sociální oblasti, a to jak ve službách, tak v sociální práci, o kus dál než ostatní obvody. A to je zásluhou právě tohoto týmu. Přeji, ať domy slouží, ať se jejich klientům tady dobře bydlí a doufám, že takových projektů bude více,“ ukončil starosta Vereš.

Dům si během zahájení velmi podrobně prohlédla místostarostka Dagmar Macháčková. „Těší mne, že se v nových domech daří vytvořit pro klienty rodinné prostředí. Hezký je nejenom exteriér, ale i interiér, kde obyvatelé mají vše potřebné k životu. Bonusem je i velká krásná zahrada. Přála bych klientům, aby zde byli šťastní,“ uvedla místostarostka Macháčková.

K dispozici jsou v domě dvojlůžkové a jednolůžkové pokoje, společný obývací prostor s kuchyňským koutem, sociální zařízení, dále technické místnosti a zázemí pro zaměstnance. O klienty po celých 24 hodin denně pečuje kvalifikovaný personál.



Prohlídka nového domu u příležitosti zahájení provozu.



# Hodnocení školního roku a prázdninové investice



Vážení občané,

dlouhé měsíce distanční výuky naše školy zvládly, i přes stále se měnící opatření vlády, díky nasazení trpělivých pedagogů, kterým se podařilo zajistit kvalitní výuku a také díky odhodlání dětí, které se přizpůsobily novému způsobu vzdělávání.

## Pomohla výpočetní technika

V minulých letech se nám podařilo získat finanční prostředky z Integrovaného regionálního operačního programu, za které byla nakoupena do škol kvalitní a moderní výpočetní technika. Ta nám během uplynulých měsíců velmi pomohla.

Některé školy tak mohly zapůjčit technické vybavení rodinám. Oceňuji, jak i přes nelehkou situaci spolupracovali rodiče a pedagogové, kteří společně hledali cesty, jak pomoci ke vzdělávání dětí v domácím prostředí. Žáci i v těch nejnižších ročnících se tak naučili samostatnosti při práci s novými digitálními technologiemi, které mohou využívat i při prezenčním vzdělávání. To je určitě přínosem tohoto pro nás všechny zcela nového období.

## Novinky v našich školách

Nastávající letní prázdniny využijeme v jednotlivých školských zařízeních k investičním akcím. Na ZŠ Bohumínská zajistíme opravu termoregulačních ventilů v celém objektu školy, kterou bude realizovat na žádost městského obvodu město

Ostrava. Současně na této škole dojde k rekonstrukci a vybavení třídy pro budoucí prvňáčky, protože škola otevírá v září opět tři první třídy. Nový nábytek pořídíme i do kabinetů učitelů.

Na ZŠ Pěší zajistíme výměnu všech 123 dveří. V ZŠ Chrustova postupně dovybavíme kabinety učitelů nábytkem a vymalujeme školní jídelnu. ZŠ Škrobálkova bude mít na školní zahradě nový výukový altán pro žáky této školy. V areálu MŠ Záměstní je dokončováno dopravní hřiště a děti z MŠ Požární budou moci využívat nově zrekonstruovanou školní zahradu. Provádíme rovněž rekonstrukci plotu na MŠ Komerční. Nejrozsáhlejší akci čeká MŠ Jakloveckou, ve které zajistíme rekonstrukci sociálních zařízení včetně odpadů, vybudování sociálního zázemí v suterénu pro přístup ze zahrady a rekonstrukci místností v suterénu, které budou sloužit jako šatna a relaxační místnost s infrasaunou.

Na závěr bych chtěl touto cestou poděkovat všem pedagogům, školákům i rodičům, kteří zodpovědně a obětavě přistupovali k distanční výuce. Jejich trpělivosti a práce si nesmírně vážím. Věřím, že je toto nelehké období za námi a žáci se 1. září vrátí do běžného chodu školy s pořádáním akcí za účasti rodičů, k návštěvě kroužků a společným sportovním aktivitám.

Roman Goryczka  
místostarosta městského obvodu

## První maturitní zkoušky žáků AGEL Střední zdravotnické školy v Koblově

Velkou premiéru zažila AGEL Střední zdravotnická škola v Koblově. Na začátku měsíce června se zde uskutečnily vůbec první maturitní zkoušky v historii školy. Zkoušku z dospělosti vykonalo celkem 86 žáků.

AGEL Střední zdravotnická škola přivítala své první studenty v Koblově v roce 2017. Tehdy do prvního ročníku nastoupilo ke studiu celkem 90 žáků. Jedná se o žáky oborů Zdravotnický asistent, Zdravotnické lyceum a Laboratorní asistent. Tito první studenti nyní dorazili k maturitám.

V úterý 1. června zahájila maturitní komise ústní maturitní zkoušku. Slavnostního zahájení se účastnil také místostarosta Slezské Ostravy Roman Goryczka, který všem žákům popřál hodně štěstí a šťastnou ruku při výběru maturitní otázky. Zároveň připomenul, že budovu školy má ve správě městský obvod Slezská Ostrava, který pro ni dlouho nemohl nalézt využití. To se povedlo až s příchodem zdravotnické školy právě před čtyřmi lety. „Vše uběhlo velmi rychle a už máme v Koblově první maturanty. Jsem moc rád, že budova školy slouží právě k takovým účelům. Školní budova je využita nejlépe, jak to jenom jde,“ konstatoval místostarosta Slezské Ostravy.



Místostarosta Roman Goryczka /vlevo/ během slavnostního předávání maturitních vysvědčení ve slezskoostravské radnici.

Budova školy stojí v Koblově od roku 1978, kdy sloužila jako základní škola. V roce 2003 byla převedena do správy Slezské Ostravy, v roce 2005 byla kvůli nedostatku žáků uzavřena. Později v ní působilo soukromé gymnázium, od roku 2014 až do září 2017 byla budova prázdná. Od září 2017 zde sídlí AGEL Střední zdravotní škola v Ostravě, která letos vychovala první maturanty.



## U nás to žilo i v době online výuky!

Školní rok 2020/2021 je u konce a téměř celý se nesl v duchu distanční případně rotační výuky. Vyučující vymysleli během roku velkou škálu projektů, které byly zaměřeny na všechny oblasti rozvoje – znalosti, pohyb či hudební a výtvarné dovednosti. Absolvovali jsme Den Země, Chemickou olympiádu a soutěž Matematický klokan. Asistenti pedagogů se věnovali žákům formou distančního doučování, ale také individuálními konzultacemi ve škole. Poděkování patří i vychovatelkám ze školní družiny, pro nejmenší děti připravovaly spoustu her, aktivit a soutěží. Více si můžete přečíst na [www.zsbohumincka.cz](http://www.zsbohumincka.cz)

Za kolektiv zaměstnanců Mgr. Michaela Prokopová

### ZŠ Bohumínská

## Přijel Ondrášek

Dne 3. června zavítal do MŠ Koblov poník Ondrášek společně se svou chovatelkou. Děti se nejen dověděly, co poníci jí, jak se pečuje o jejich srst a další zajímavosti, ale hlavně se na Ondráškovi svezly. Za odměnu dostal poník od dětí pamlskek. Děti byly nadšené a moc se jim dopoledne s poníkem Ondráškem líbilo.

Za kolektiv MŠ Koblov Martina Blahutová

### MŠ Koblov

## Sportovní Landek

Tradiční oslava Dne dětí ZŠ Chrustova se uskutečnila 4. června v Hornickém muzeu v Petřkovicích. Zhruba šedesátka dětí dokázala využít své fyzické schopnosti a přesunula se na určené místo na kolech. Ostatní děti se přemísťovaly pomocí MHD. Na školáky čekaly různé sportovně dovednostní disciplíny jako střelba na branku, lukostřelba, hod granátem, lakros nebo skok přes švihadlo. Hlavní cenou pro nejlepší třídu byl nový putovní pohár, který jako symbol vítězství daného kolektivu zůstane celý rok vystavený ve vítězné třídě.

Bc. Petra Videnková

### ZŠ Chrustova

## V olomoucké zoo

První čtvrtek v měsíci červnu děti z MŠ Zámostní vycestovaly do olomoucké zoologické zahrady. V zoo poznávaly známá i neznámá zvířata a užívaly si slunečné počasí. Největší dojem na děti udělali veselé surikaty a vzácní bílí vlci. Děti z předškolní třídy si při procházce zahradou procvičily i anglické názvy zvířátek. Děkujeme rodičům z třídy Koťátek za finanční částku věnovanou na jízdu vláčkem, kterou si děti náramně užily.

Za kolektiv MŠ Zámostní Bc. Kamila Čajková

### MŠ Zámostní

# Zprávičky ze škol



Žáci ZŠ Bohumínská oslavili Den země úklidem.



Přijel Ondrášek



Sportovní Landek



V olomoucké zoo

# Na Slezskou začaly jezdit **doubledeckery**

Ostrava získala další výrazné symboly. Jsou jimi dvoupatrové ekologické doubledeckery jezdící na stlačený zemní plyn - CNG. O víkendech a svátcích jezdí doubledeckery na výletní lince mezi Dolní oblastí Vítkovice a zoologickou zahradou. Ve vozech platí běžný tarif ostravské MHD, interval jízd je třicetiminutový. Linku s číslem 88 provozuje Dopravní podnik Ostrava.

Na svojí první cestu mezi Dolními Vítkovicemi a zoo ve Slezské Ostravě vyjely autobusy v sobotu 5. června. „Návštěvníci zoologické zahrady budou moci v klidu zaparkovat svá vozidla v Dolní oblasti a vychutnat si jízdu a pohled na Ostravu z netradičního nadhledu. Věřím, že to přispěje jak ke zlepšení dopravní situace kolem samotné zoo, tak k dalšímu zvýšení turistického zájmu o obě instituce,“ konstatoval u této příležitosti primátor města Tomáš Maura.

Dopravní podnik zřídil kvůli doubledeckerům hned dvě nové zastávky, obě v Dolní oblasti Vítkovic. Jmenují se Svět techniky a Bolt Tower. Lidé ovšem mohou přistupovat i na zastávkách Stodolní nebo Konzervatoř v centru města. Doubledeckery mají klimatizované spodní podlaží, Wi-Fi připojení k internetu, USB nabíječky a i přesto, že se jedná o vyhlídkové vozy, určené primárně k sezení, nabízí prostor na stání pro invalidní vozík nebo kočárek, u kterého se čeká velká vytíženost.

„Za Slezskou Ostravu mohu provoz doubledeckerů jenom přivítat. Lidé získali velmi rychlé, ekologické, atraktivní a mimochodem také levné spojení mezi nejatraktivnějšími místy v Ostravě. Autobusy navíc vypadají samy o sobě skvěle a nabízejí netradiční pohledy z nezvyklé výšky. Nejenom turisté, ale také místní občané by si novou atrakci rozhodně neměli nechat ujít,“ přivítal provoz nové autobusové linky starosta Slezské Ostravy Richard Vereš.



První doubledecker dorazil na konečnou zastávku ZOO.

Cestující se během jízdy mohou těšit také výhledem na slezskoostravské Bazaly.

## Muzeum jde do ulic

Ostravské muzeum pořádá až do 1. října putovní outdoorovou výstavu s názvem **Muzeum jde do ulic**.

Výstava se skládá ze tří částí. První panely jsou věnovány historii a expozicím Ostravského muzea. Další část výstavy zahrnuje zajímavé botanické informace i historii ostravských parků na panelech s názvem **Děkuji za park**. Na přírodu a historii navazuje třetí část výstavy, na které je představen projekt **Do sedel**. Také v tomto roce Ostravské muzeum ve spolupráci s Kulturně sportovním spolkem Elegant připravili na celé léto deset komentovaných vyjížděk za historií, kulturou a přírodními krásami Ostravy.

Výstava **Muzeum jde do ulic** putuje městskými obvodů a parky Ostravy. **Ve Slezské Ostravě se uskuteční od 3. do 17. srpna na nábřeží řeky Ostravice a na hradě**. Na organizaci výstavy přispěl i městský obvod Slezská Ostrava.

## Heřmanické dožínky 2021

**Tradiční Heřmanické dožínky** se uskuteční v sobotu 21. srpna od 12 hodin na hřišti FC Heřmanice Slezská.

Pro děti vystoupí Klaunské divadlo MIMO, děti budou také moci luštit hlavolamy, dobíjet středověký hrad, učit se žonglovat, jezdit na báječných kolech a mnoho dalšího.

Vystoupí hudební skupiny Skrat Norberta Lichého, Acustrio a Empty Pipen, kytaristka Pavla Aschenbrennerová a BumBumBand bubenická show.

Na programu je i exhibiční seskok parašutistů a ukázka psůvodů MP Ostrava.

Moderuje Karel Prais. Bohatá myslivecká kuchyně.

# Strom ze Slezské je zvolen Stromem hrdinou

**Nadace Partnerství ocenila titulem Strom hrdina lípu Na Podborčí ve Slezské Ostravě. Strom je zhruba 240 let starý a roste v poměrně obtížně přístupném místě poblíž Hranečniku u tramvajové zastávky Teplotechna.**

Do soutěže, kterou Nadace Partnerství každoročně pořádá, nominovaly lípu společně spolek Pestré vrstvy, Fiducia, Ostravské muzeum a městský obvod Slezská Ostrava. Ocenění pro strom přijeli zástupci Nadace Partnerství udělit 8. června. Silvie Zeinerová Sanže z Nadace Partnerství uvedla, že organizátoři akce vždy hledají stromy se silným příběhem. A ten lípa Na Podborčí jednoznačně má. Původně vyrůstala u rybníka v zemědělské osadě. Krajinu kolem ní však během více než dvou stovek let zcela proměnila industrializace.

O existenci nevšední lípy dodnes ví jen relativně úzký okruh lidí, v roce 1992 byla vyhlášena památným stromem. Tehdy se také uskutečnily pokusy o její záchranu. Svědčí o tom dřevné desky i kusy plechu přibité na kmeni a větvích stromu. „**Takto už se dnes ochrana stromů rozhodně nedělá,**“ říká Jan Lenart, přírodovědec ze spolku Pestré vrstvy.

Spolek má nyní v úmyslu okolí lípy kultivovat. „**Lípa je historickou pamětihodností, měla by být jednodušeji přístupná,**“ argumentuje Jan Lenart. Úpravy podle něj spočívají ve vysekání náletových dřevin okolo stromu i usnadnění přístupu do lokality. Proto se již uskutečnila první jednání s majitelem pozemku, kterým je společnost Liberty Ostrava. Ta se úpravám nebrání, stejně jako městský obvod Slezská Ostrava.



**Strom hrdina.** Cenu převzali **Ilona Rozehnalová** /spolek Fiducia/, **Jan Lenart** /spolek Pestré vrstvy/, **Zdenka Rozbrojová** /Ostravské muzeum/ a **Richard Vereš** /městský obvod Slezská Ostrava/.

„Musíme požádat o konzultace příslušný odbor ochrany životního prostředí a zjistit, co všechno můžeme pro vzácný strom udělat. Současný stav rozhodně není dobrý, takováto památka zasluhuje naši pozornost,“ konstatoval starosta Richard Vereš během oceňování nevšední slezskoostravské lípy.

## Slezskoostravská galerie: výstava Postřehy z krajiny

**SLEZSKO OSTRAVSKÁ GALERIE**

**Po dlouhém lockdownu je Slezskoostravská galerie znovu v provozu, a pro milovníky umění přichystala výstavu Postřehy z krajiny výtvarníka Jiřího Sibinského.**

Jiří Sibinský, rodák z Václavovic se narodil v roce 1947. Studoval na Střední průmyslové škole stavební v Ostravě obor propagační výtvarnictví a vystavuje od roku 1976. Realizoval řadu samostatných i kolektivních výstav v tuzemsku i zahraničí.

Sibinský je všestranným umělcem, který svůj zájem vedle malby soustřeďuje na grafiku a sochařskou tvorbu. Vytvořil kašnu ve Frýdku-Místku, památník Emila Zátopka v Kopřivnici, plastiku na budově Komerční banky v Ostravě, plastiku určenou pro bývalý hřbitov ve Frýdku-Místku a další.

Jiří Sibinský ve Slezskoostravské galerii.



Vernisáž se konala 8. června za účasti autora i vedení městského obvodu Slezská Ostrava. „**Jsme velmi rádi, že opět po dlouhé době můžeme přivítat návštěvníky galerie. Její provoz přerušilo covidové období, doufám, že si nyní návrat kultury náležitě užijeme,**“ pozdravil příchozí starosta Richard Vereš. „**Věřím, že se v galerii již brzy budeme moci scházet v mnohem vyšším počtu a také bez roušek,**“ doplnil místostarosta Roman Goryczka. Oba popřáli návštěvníkům příjemný kulturní zážitek.

**Výstava Postřehy z krajiny potrvá do 15. srpna.** Slezskoostravská galerie je nyní otevřena vždy v sobotu a neděli od 10:00 do 16:00 hodin. Virtuální prohlídku výstavy najdete na [www.slezskoostravskagalerie.cz](http://www.slezskoostravskagalerie.cz)

# Otevřená hřiště pro veřejnost

V městském obvodu Slezská Ostrava je i v letošním roce otevřeno několik sportovních hřišť, která jsou v provozních hodinách zpřístupněná veřejnosti. Provozní řády jsou vyvěšeny přímo na hřištích, ale také na stránkách škol a na [www.slezska.cz](http://www.slezska.cz). Hřiště jsou zpřístupněna veřejnosti i díky dotaci od statutárního města Ostravy, a kromě možnosti využít hřiště ke sportovním aktivitám, je umožněno i bezplatné zapůjčení sportovního vybavení, které zajišťuje správce daného hřiště.

## Hřiště při Základní škole Slezská Ostrava Bohumínská 72, příspěvková organizace



Multifunkční hřiště se nachází v areálu základní školy na Bohumínské ulici ve Slezské Ostravě. Hřiště slouží jak žákům pro výuku tělesné výchovy a k ostatním pohybovým aktivitám, tak široké veřejnosti. Je zpřístupněno od dubna do října a lze na něm provozovat tenis, odbíjená, nohejbal, florbal, minikopaná, basketbal, házená a jiné míčové hry.

V případě zájmu o rezervaci kontaktujte správce hřiště tel. 596 241 739; 725 538 885.

### Provozní doba:

červenec-srpen

pracovní dny, víkendy, svátky  
9.00 - 12.00 a 13.00 - 19.00 hodin

září-říjen

pracovní dny 16.00 - 19.00 hodin  
víkendy, svátky  
9.00 - 12.00 a 13.00 - 19.00 hodin

## Hřiště při Základní škole Slezská Ostrava, Peší 1, příspěvková organizace



Multifunkční hřiště v areálu základní školy na ulici Peší v Ostravě-Muglinově slouží žákům i veřejnosti k provozování sportovních činností - volejbal, házená, basketbal, nohejbal, házená a malá kopaná.

V případě zájmu o rezervaci se informujte u správce hřiště, tel. 724 949 256.

### Provozní doba:

červenec-srpen

pracovní dny 15.00 - 19.00 hodin  
víkendy, svátky  
10.00 - 12.00 a 15.00 - 19.00 hodin

září

pracovní dny 16.00 - 18.00 hodin  
víkendy, svátky

říjen

10.00 - 12.00 a 15.00 - 18.00 hodin  
pracovní dny 16.00 - 17.00 hodin  
víkendy, svátky  
10.00 - 12.00 a 15.00 - 17.00 hodin

## Hřiště při Základní škole Slezská Ostrava, Chrustova 24, příspěvková organizace



Hřiště u základní školy na Chrustově ulici bylo zrekonstruováno v říjnu 2019. Na původním travnatém hřišti vzniklo nové multifunkční hřiště, kde se dají provozovat různé sportovní aktivity, jako je fotbal, basketbal, nohejbal, volejbal, tenis. Hřiště lemuje atletický běžecký ovál a v blízkosti je umístěno pískové doskočiště.

V případě zájmu o rezervaci se informujte u správce hřiště, tel. 596 243 134; 727 895 091

### Provozní doba:

červenec-září

pracovní dny 14.00 - 19.00 hodin  
víkendy, svátky

říjen

9.00 - 12.00 a 13.00 - 17.00 hodin  
pracovní dny 14.00 - 18.00 hodin  
víkendy, svátky  
9.00 - 12.00 a 13.00 - 17.00 hodin

## Hřiště při Základní škole Slezská Ostrava, Škrobálkova 51, příspěvková organizace

Sportovní hřiště se nachází v areálu základní školy na Škrobálkově ulici v Ostravě-Kunčičkách. V dopoledních hodinách je využíváno žáky základní školy a veřejnosti je zpřístupněno, v období od dubna do října včetně víkendů a svátků, v odpoledních hodinách.

V případě zájmu o rezervaci kontaktujte správce hřiště, tel. 596 237 045; 737 373 283.

### Provozní doba:

červenec-srpen

pracovní dny, víkendy, svátky  
17.00 - 21.00 hodin

září-říjen

pracovní dny 17.00 - 19.00 hodin  
víkendy, svátky 17.00 - 21.00 hodin



## Multifunkční hřiště městského obvodu Slezská Ostrava, ul. Antošovická, Koblov

Multifunkční hřiště Koblov se nachází na ulici Antošovická v Ostravě-Koblově v blízkosti Střední zdravotnické školy AGEL. Hřiště je určeno široké veřejnosti a slouží k provozování nejrůznějších sportovních aktivit - tenis, volejbal, basketbal, házená, malý fotbal a jiné míčové hry.

V případě zájmu o rezervaci Multifunkčního hřiště Koblov kontaktujte správce hřiště, tel. 725 500 682.

### Provozní doba:

červenec-listopad

pracovní dny, víkendy, svátky  
9.00 - 12.00 a 13.00 - 20.00 hodin



## Multifunkční hřiště městského obvodu Slezská Ostrava ul. Fojtská a Hladnovská, Muglinov

Multifunkční hřiště Muglinov se nachází na sídlišti Muglinov, mezi ulicemi Fojtská a Hladnovská. Povrch hřiště o rozměrech 30 x 15 m je z umělé trávy se zásypem. Hřiště slouží široké veřejnosti k sportovním aktivitám, jako např. tenis, nohejbal, basketbal, volejbal a minifotbal.

V případě zájmu o rezervaci multifunkčního hřiště kontaktujte správce hřiště, tel. 607 085 655.

### Provozní doba:

červenec-listopad

pracovní dny, víkendy, svátky  
9.00 - 20.00 hodin



Projekt "Otevřená hřiště pro veřejnost" je hrazen z rozpočtu statutárního města Ostravy.

**BEZPEČNĚJŠÍ  
OSTRAVA!!!**

Z vlastních poznámek a fotografií sestavil Česlav Piętoň.

## Liskova vila - skvost moderní architektury



**1.** Když v roce 2010 vydala umělecká agentura FOIBOS publikaci *Slavné české vily*, v níž vybrala ve spolupráci s odborníky-architektky 15 nejslavnějších vil z celé republiky, byla do reprezentativního výběru vedle skvostů architektury, jako je pražská Müllerova vila architekta Adolfa Loose, Spaunova vila v Rejštejně architekta Leopolda Bauera, nebo vila Tugendhat v Brně architekta Ludwiga Miese van der Rohe a dalších, zařazena také slezskoostravská vila Eduarda Lisky, postavena architekty bratry Šlapetovými. Volně stojící dům na exkluzivní parcele s výhledem na Ostravu, zasazený do svahu Jaklovce, je dodnes ceněným architektonickým objektem, v němž se z velké části dochovalo v neporušeném stavu i technické vybavení.



Na barevné fotografii Liskovy (Šlapetovy) vily je patrný neobvyklý stavební prvek - dlouhá okenní plocha.

**2.** Rodinný dům na Čedičově ulici v bezprostřední blízkosti fotbalového hřiště na Bazalech, je dokladem toho, že i soukromá stavba se může stát významnou kulturní památkou, a dnes při jistě dávce šikovnosti, i zajímavým turistickým cílem. I když je tato vila v souboru hodnotné ostravské architektury jedinečná, je víc než jisté, že většina Ostravanů ji nikdy neviděla a mnozí ani netuší, že existuje. O její utajení se postarala především příroda, která ji z pohledu od centra

Zdroj: Vladimír Šlapeta, Pavel Zatloukal: Slavné české vily.

Ostravy zakrývá, a znehodnocuje tak její dominantní prvek - zaoblenou, 18 metrů dlouhou, okenní plochu otočenou k výhledu na Ostravu.

Ostravský notář Eduard Liska patřil ke vzdělaným a prozíravým intelektuálům, kteří předvídali, proč stojí za to, oslovit jedny z nejlepších ostravských architektů, Lubomíra a Čestmíra Šlapetovy, kteří vilu vyprojektovali. V jednom rozhovoru architekt Vladimír Šlapeta, syn Lubomíra Šlapety, toto architektonické dílo okomentoval slovy: „Zaoblený dům ve stylu organické architektury je zasazený do svahu. Vstup a vjezd do garáže je z ulice do zvýšeného suterénu, v němž jsou umístěny i servisní místnosti. Vlastní bydlení je nad nimi ve zvýšeném přízemí, z něhož lze vstoupit na terasu a do zahrady.“

Černobílá fotografie zadního traktu Liskovy vily dokládá účelné architektonické řešení prostoru rodinného zázemí.

**3.** Soukromá stavba vyrostla na tehdy málo zastavěných Bazalech v letech 1935-1936. Dnes je bez svolení majitelů veřejnosti nepřístupná. Výjimka byla učiněná v roce 2015, kdy zájmová organizace Sdružení za Ostravu 2015 po dohodě s majitelkou vily mohla nahlédnout do interiéru.

Ve funkčně zařízeném interiéru zaujaly všechny přítomné především původní sedačky s výhledem do údolí Ostravice, praktické řešení vestavěných skříní a moderně zařízená kuchyně, která už v těch letech byla vybavená světovou novinkou, kuchyňskou linkou. K vidění byly i další technické vymoženosti, např. jinde dost neobvyklé teplovodní vytápění.



Černobílá fotografie pracovního týmu před Liskovou vilou byla pořízena krátce před dokončením stavby.



**4.** Většina staveb, uvedených v publikaci Slavné české vily dnes již neslouží k soukromým účelům. Některé byly po náročných rekonstrukcích přeměněny na galerie, některých se ujala muzea nebo nejrůznější nadace. Umělecké artefakty instalované v jejich prostorách jsou ve výstavních režimech přístupné veřejnosti.

I když je Liskova vila svými majiteli pečlivě udržována, nemohu se zbavit představy, že význam této stavby má větší potenciál. Zvláště část domu s centrální prosklenou místností doslova vybízí k reprezentativnímu vystavení uměleckých artefaktů progresivních umělců 30. let.

# Tančící mosty jako mimořádná podívaná

Tančící mosty. Tak nazvalo Národní divadlo moravskoslezské svůj **tanečně-hudební happening**, který se v pátečním a sobotním odpolední 4. a 5. června odehrával na obou březích řeky Ostravice. Stovky lidí tak mohly sledovat baletky i hudebníky u Loděnice, u mostu Miloše Sýkory nebo u lávky na Kamenci. Divadlo připravilo takovou propagační akci vůbec poprvé a u diváků se setkala s nebývalým ohlasem. Na samý závěr ředitel NDM Jiří Nekvasil pozval diváky do divadla na příští sezónu, která tentokrát mimořádně začíná již 19. srpna.



## Přichází Barrak music hrad 2021

V létě ožije Slezskoostravský hrad kulturou. Návštěvníci se mohou těšit na jednodenní open air hudební koncerty a festivaly, stand up či performance. Multižánrová série živých vystoupení proběhne ve dvou termínových blocích: **první od 2. do 16. července, druhý od 12. do 27. srpna 2021.**

Jaký bude line-up? Vše startuje 2.7. skupinou **Tata Bojs**, pokračuje 3.7. festivalem **PUNK!!!** (kapely **The Exploited, Discharge, The Analogs, Konflikt, Crushing Caspars, Malomocnost prázdnoty, Saints&Sinners, Vision Days, Supertesla** a **IQ:60**), 4.7. kapelou **Rybičky48**, 5.7. showmany **MIG 21**, 8.7. funky večerem **Monkey Business a J.A.R.**, 9.7. punkovým koncertem **Visacího Zámku a Degradace**, 10.7. Depeche Mode party s kapelou **Oceán** a **DJ Agentem Orangem**, 11.7. **stand upem Slzy Štěstí**, 14.7. kapelou **Mňága a Žďorp**, 16.7. úžasným **Kapitánem Demem**.

Srpnový blok začíná 12.8. s kapelou **Poletíme?**, pokračuje 13.8. rapovým večerem **PSH** a **Prago Union** a 14.8. rapperkami **SIMOU** a **Annabelle**, 15.8. následuje koncert **Divokej Bill**, 19.8. **Horkýže Slíže** a **Zakazanýovoce**, 21.8. hudební festival **Metal!!!** (**Suicidal Angels, Amken, Haemorrhage, Valkyrja, Sinister, Doomas, Exorcizphobia, G.O.R.E., Cutterd Flesh** a **Darkwind**), 26.8. koncert **Alkohol** a **Debustrol** a 27.8. rap v podání **Yzomandias** a **Nik Tendo**.

Podrobnosti na [www.barrakmusichrad.cz](http://www.barrakmusichrad.cz) a sociálních sítích FB, IG @barrakmusichrad.

Akci podporuje městský obvod Slezská Ostrava.



**Tata Bojs** vystoupí na Slezskoostravském hradě 2. července.



# Heřmanické kolo 2021 - a přece se točí ...



Giordano Bruno tato slova zvolal navzdory pomateným názorům na tvar Země, my tímto oznamujeme, že navzdory některým pomateným opatřením na obranu před šířením Covidu organizujeme **v sobotu 28. srpna 2021** již **OSMÝ** ročník populárního závodu pro cyklisty všech věkových kategorií.

Jeho původním posláním bylo rozptýlit u dětí chmury, které souvisely s nástupem do školy po letních prázdninách. Obavy ze zahájení školního roku letos asi nebudou takové jako dříve, ale my bychom si moc přáli, aby si všichni užili zdravého pobytu na čerstvém vzduchu a mohli si zasportovat v kolektivu fandících a nadšených přihlížejících diváků, rodičů a kamarádů.

Zásadní organizační změna, kterou jsme udělali loni - rozdělení do více věkových kategorií - se nám osvědčila, a proto se i letos bude soutěžit v těchto kategoriích: **A** 0 - 3 let, **B** 4 - 5 let, **C** 6 - 7 let, **D** 8 - 9 let, **E** 10 - 11 let, **F** 12 - 13 let, **G** 14 - 16 let a **H** dospělí.

S malou organizační změnou přicházíme i letos - kategorii A pro ty úplně nejmenší (0 - 3 let) jsme vyhradili pro všechny možné druhy odrážedel. Tomu odpovídá i skutečně symbolický krátký okruh (250m) kolem zbrojnice a hřiště - je jasné že tato kategorie malých závodníků se bez rodičovského postrku neobejde a loni některé z rodičů ten postrk vyčerpali natolik, že jsme museli narychlo do Heřmanického pivovaru pro další osvěžující prostředky.

Na všechny další kategorie, kde už předpokládáme výhradně kola, pak čekají okruhy 1km, 2,5km a 4km, oba značené a zabezpečené traťovými komisaři a spolupracujícími hlídkami městské policie. Dospěláci si pak 4km okruh dají dvakrát, tedy celkem 8km.

Další letošní novinka, která by měla zrychlit a zjednodušit registraci závodníků se týká závodních triček: v internetovém přihlašovacím formuláři na adrese [www.issanetcup.cz](http://www.issanetcup.cz) si při přihlášení vyberete jeho velikost a po příchodu k registračnímu stanovišti již pro vás bude připraveno. Při registraci budeme vybírat startovné, které díky našim podporovatelům zůstává na stejné výši jako loni, tedy 50 Kč. Závodník obdrží kromě trička i číslo s čipem, zajišťujícím správné měření času.

Jako každý rok vás tímto žádáme, abyste se registrovali dopředu přes internet, bude to lepší pro vás i pro nás, závodníků je každým rokem více a z kapacitních důvodů již musíme počty omezovat. Aby-

chom pak stihli zajistit přípravu všeho, co závodníci obdrží, musíme **OnLine registraci ukončit 10 dnů před závodem, tedy 18. 8. 2021.** Stejně tak z důvodů organizačních v den závodu ukončujeme výdej čísel a triček závodníkům 30 minut před začátkem závodu, abychom mohli připravit startovní pole a plynule vypouštět závodníky na trať. Ve vlastním zájmu proto prosím přijďte na stanoviště včas. Registrace na místě bude zahájena **v sobotu 28. srpna v 13:30.** Závodníky opět oficiálně odstartují extraligoví hráči hokejového klubu HC VÍTKOVICE RIDERA s tím, že první závodník vyrazí na trať v 15:00.

Jako každý rok i letos máme připravený kromě vlastního závodu i bohatý doprovodný program, který se bude určitě líbit všem kategoriím - ukázky výcviku služebních psů, výuka jízdy na koních, skákací hrady, parkour a mnoho dalšího. Samozřejmostí je i občerstvení, registrovaní závodníci obdrží párek v rohlíku a nápoj zdarma, mimo to bude k dispozici i pivo z Heřmanického pivovaru a různé další pochutiny.

Již teď děkujeme všem, kteří nám pomohou s organizací, ale i s financováním našeho závodu. Zejména děkujeme statutárnímu městu Ostrava, městskému obvodu Slezská Ostrava a všem dalším sponzorům.

Těšíme se na viděnou na startu Heřmanického kola 2021.

Za organizaci Lubomír Noga



Myslivecký spolek Ostrava Heřmanice  
a  
FC Heřmanice Slezská

pořádají

HEŘMANICKÉ  
DOŽÍNKY

21. 8. 2021

Partneři akce



HSF System a.s.  
Mitrustav s.r.o.  
ROJI Fish s.r.o.  
HEXA WORK s.r.o.

Římskokatolická farnost Ostrava Heřmanice  
pořádá

Letní kino  
na farní zahradě  
2021

- 25. 6. (21:00) Zázrak na řece Hudson, 2016
- 2. 7. (21:00) Pouť, 2010
- 9. 7. (21:00) Mr. Bean: Největší filmová katastrofa, 1997
- 16. 7. (21:00) (Ne)obyčejný kluk, 2017
- 23. 7. (21:00) Dva Papežové, 2019
- 30. 7. (21:00) Příběh Marie, 2014
- 6. 8. (20:30) Život je krásný, 1997
- 13. 8. (20:30) Bella, 2006
- 20. 8. (20:30) Co jsme komu udělali, 2014
- 27. 8. (20:00) Příběh Alvina Straighta, 1999
- 3. 9. (20:00) Jiří Suchý - lehce se životem se přát, 2019
- 10. 9. (20:00) Malá sestra, 2015

Místo: farní zahrada u kostela sv. Marka O - Heřmanice  
Vstupné dobrovolné  
Občerstvení zajištěno

Akci podpořili:



HEŘMANICKÝ  
ZAL. PIVOVAR 2016



Očkování psů 2021

Městský obvod Slezská Ostrava zajišťuje i v letošním roce hromadné očkování psů proti vztečtině. Očkování se týká psů starších 6 měsíců a provede je MVDr. Barbora Jelonková.

**6. 9.**

**Hrušov** - Lassalova ulice 16.00 - 16.30  
(zpev. plocha před FIKO instal)  
**Koblov** - hasičská zbrojnice 16.45 - 17.30  
**Antošovice** - u obchodu 17.40 - 18.15

**7. 9.**

**Hranečník** - u budovy terminálu 16.00 - 16.30  
**Na Jánské** - restaurace SENEKA 16.40 - 17.15  
**Heřmanice** - u hasičské zbrojnice 17.30 - 18.15

**8. 9.**

**Kunčice** - u hasičské zbrojnice 16.00 - 16.30  
**Kunčičky** - Bořivojova ulice (u HZ) 16.40 - 17.15  
**Kunčičky** - u Svazu chovatelů 17.30 - 18.00

**9. 9.**

**Kamenec** - pod mostem na Bazaly 16.00 - 16.30  
**Liščina** - u býv. svazu chovatelů 16.40 - 17.30  
**Muglínov** - u Budoucnosti 17.45 - 18.15

Další informace budou zveřejněny  
v zářijovém vydání Slezskoostravských  
novin a na webových stránkách  
[www.slezska.cz](http://www.slezska.cz).

Cena za očkování: 100,- Kč



PŘIDEJTE SE  
ke společnosti  
LIBERTY Ostrava



NABÍRÁME  
PŘÍMO DO  
KMENE!

Obsazujeme tyto profese:

**JEŘÁBNÍK**

zámečnick, elektrikář, lisař,  
strojník, pánvař, horizontář  
a celou řadu dalších

CO NA VÁS ČEKÁ

- Nadstandardní finanční ohodnocení
- 5 týdnů dovolené
- kvartální a roční bonusy
- dotované stravování
- příspěvek do penzijní a cafeterie
- slevy u partnerů a mnoho dalšího



Pro více informací volejte  
ZDARMA na tel.: 800 20 20 10  
nebo pište na [pracevnuti@libertysteelgroup.com](mailto:pracevnuti@libertysteelgroup.com)



**18.9.2021**  
**17 KAPEL**  
**3 PÓDIA**  
**SLEZSKOOSTRAVSKÝ HRAD**

**SORFEST**  
 ROCK AND ROLL \* HEAVY METAL \* PUNK \* THRASH METAL \* DEATH METAL \* HARD ROCK

**KRUCIPÜSK** **Limetall**  
**ISHY** **PLEXIS** **DARK GAMBALLE**  
**IKRYPTOR** **COCOTTE MINUTE** **SKRAT**  
**ILLUMINATI.CA** **INGUTT**  
**JANA URIEL KRATOCHVILOVÁ** **SG GUMY**

**WWW.SORFEST.CZ** **OSTRAVA!!!** **OSTRAVA!!!**  
 Moravskoslezský kraj SLEZSKÁ OSTRAVA

**cyklo závod**  
**OSTRAVA - HEŘMANICE**  
 Požární ulice

**issanetcup**  
 Heřmanické kolo - 28. srpna  
 VIII. ročník 2021

**SO 28.**  
**BO 8.**  
**TA 21**

13.30 ..... 15.00 ..... 16.00 ..... 17.00  
 prezence soutěžících ..... závody pro děti jízda zručnosti ..... závody pro dospělé ..... vyhlášení výsledků

Každý závodník obdrží pamětní tričko, medaili za účast a občerstvení.  
 Registrace na [www.issanetcup.cz](http://www.issanetcup.cz) • Startovné 50 Kč

Bohatý doprovodný program pro děti i dospělé !!!

ORGANIZÁTOR: Heřmanice dětem z.s.  
 ZA PODPORY: OSTRAVA!!! FAJNA RODINA, issanet, Heimstaden, OSTRAVA!!! SLEZSKÁ OSTRAVA, Ostravské centrum, s.r.o., SmVok, HEŘMANICKÝ RYBOVÁR

**Korfbal Klub TJ Sokol Koblov**

**CHCEŠ SPORTOVAT?**  
**CHCEŠ BÝT V TÝMU?**  
**POJĎ HRÁT KORFBAL!**

Celoroční nábor nových členů do našich týmů

[korfbalkoblov.cz](http://korfbalkoblov.cz)   / koblov.kk

**BVÚ CENTRUM PRO VOLNÝ ČAS Z.S.**  
**AKTIVITY PRO ROK 2021**

• Přihlášení: [bvuu@bvuu.cz](mailto:bvu@bvuu.cz) • Telefon: 603 899 040 • Podrobnosti: [www.bvu.cz](http://www.bvu.cz)

V případě zrušení akce z důvodů protiepidemických opatření bude celá platba vrácena!

**PŘES 75 LET TRADICE**

<b>TÁBORNICKÝ VÍKEND PRO RODINY</b> Termín: 11. 6. – 13. 6.	<b>LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY</b> Termíny od: 12. 7.
<b>LETNÍ STANOVÉ TÁBORY</b> Termíny od: 2. 7.	<b>LETNÍ MINITÁBOR PRO RODINY</b> Termín: 8. 8. - 11. 8.
<b>KURZY PLAVÁNÍ PRO DĚTSKÝ KLUB</b> Termín: Každé pondělí	<b>ZÁŽITKOVÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR STAŇ SE PILOTEM</b> Termín: 16. 8. – 20. 8.

OSTRAVA!!! OSTRAVA!!! OSTRAVA!!! FAJNA RODINA

Slezská Ostrava vás zve na

# SLEZSKOOSTRAVSKÉ FILMOVÉ PÁTKY

VSTUP  
ZDARMA

9.7.

21:00

## Pulp Fiction: Historiky z podsvětí

Krimi/Drama | USA | 1994 | 154 min  
VEDLE SLEZSKOOSTRAVSKÉ RADNICE

6.8.

20:00

## Hotel Transylvánie 3: Příšerózní dovolená

Animovaný/Komedie | USA | 2018 | 97 min  
HASIČSKÁ ZBROJNICE KUNČÍČKY

16.7.

21:00

## Bezva ženská na krku

Komedie/Romantický | ČR | 2016 | 97 min  
AREÁL TJ SOKOL KOBLOV

13.8.

20:00

## Samotáři

Komedie/Drama | ČR/Slovinsko | 2000 | 109 min  
VEDLE SLEZSKOOSTRAVSKÉ RADNICE

23.7.

21:00

## Dva papežové

Životopisný/Komedie | VB/Itálie | 2019 | 125 min  
FARNÍ ZAHRADA HEŘMANICE

20.8.

20:00

## Okresní přebor: Poslední zápas Pepika Hnátky

Komedie/Sportovní | ČR | 2012 | 102 min  
AREÁL TJ SOKOL KOBLOV

30.7.

21:00

## Snídaně u Tiffanyho

Komedie/Drama | USA | 1961 | 115 min  
VEDLE SLEZSKOOSTRAVSKÉ RADNICE

27.8.

20:00

## Příběh Alvin Straighta

Životopisný/Drama | USA/VB | 1999 | 112 min  
FARNÍ ZAHRADA HEŘMANICE

S sebou si vezměte  
dobrou náladu  
a deku na posezení.

SLEDUJTE NÁS



@moslezskaostrava

www.slezska.cz



**OSTRAVA!!!**  
SLEZSKÁ OSTRAVA



Uzávěrka dalšího čísla Slezskoostravských novin je 10. srpna 2021

www.slezska.cz



**OSTRAVA!!!**  
SLEZSKÁ OSTRAVA



Slezskoostravské noviny, periodický tisk územního samosprávného celku. Vycházejí 1x za měsíc kromě měsíce srpna. Vydává statutární město Ostrava, městský obvod Slezská Ostrava, Těšínská 35, tel. č.: 599 410 030. IČO 00845451. Vyšlo v červenci 2021. Tisk povolen - reg. zn. MK ČR E 12773. Náklad 9000 výtisků. Redakce, e-mail: redaktor@slezska.cz, tel. č.: 724 676 286. Tisk: SAMAB PRESS GROUP, a.s. Roznášku provádí Česká pošta, s. p. Ostrava 2, Wattova 1046, tel. 954 392 942.